



金門快樂 成長營暨年終懺悔

◎瑞周天達單位提供

※ 林淑芬

在民國 112 年（2023）元旦連假中，瑞周天達單位道親來了一趟特別的金門訪道之旅，3 天 2 夜的行程，收穫滿滿地回來，也感受到金門道親們的熱情招待。

12 月 30 日下午，在尹順隆、陳白櫻點傳師率領下，從松山機場飛到金門，歷經短短約 1 小時的飛行，浩浩蕩蕩 30 多位學長順利抵達金門機場；當地學長也已安排好車輛接駁，讓我們在金門的這 3 天交通非常便利。

一到下榻的青年活動中心，安頓好行李後，已經準備好便當等待我們享用，並有學長提供當地名產貢糖讓大家試吃，接下來當然就是促進經濟的開買了。晚飯過後，部分學長造訪興建了 10 年、去年（2022）才剛開通的金門大橋，也欣賞當地美麗的夜景。

第二天重頭戲開始，我們一早用完早餐，即前往後豐港社區活動中心展開此次金門成長營活動。原計畫是要早一點到現場進行佈置，沒想到金門道親在 8:30 就到現場，並已排好桌椅，讓後學很感動！活動開始，不免

俗的當然是先來認識小組成員，道親就是親，一下子大家都熱絡起來了。

接下來進入正式課程，第一堂課由尹順隆點傳師慈悲主講「修行了義的轉化與改變」。早期所謂修行，多在深山與世隔絕，尋求頓悟、了道；現今的修行多為在家修，是聖凡雙修。尹點傳師也提到「俱生我執」，我們每個人帶來累世的脾氣、毛病，要如何修行才可以改變？尹點傳師勉勵我們秉持「一以貫之的了義精神」，要認「理」修，而非認「人」修，千萬不要因「人」而阻礙了前進；修行這條路，我們可以互相扶持，但必須自己願意走。

在活動中，許多學長提到金門道務早期的蓬勃，他們跟著張麗英點傳師辦道、成全道親，非常忙碌，但充實又快樂；而目前現況，則是道二代、道三代因為工作或家庭等因素而打拼，願意出來中堂的甚少，所以希望藉由大家齊心協力，將課程活潑化，讓更多年輕一輩的道親們，能回中堂一起共修。

有位學長在分享時非常感慨，希望子女跟孫子都能來中堂參與活動；心念一出，隔天兒子真的帶了一家4



▲ 大家一起於太武山合照。

口，跟阿嬤來參加爬山活動。看到學長臉上的喜悅，讓後學回想到後學媽媽當初用心的成全，希望後學的子女們也能讓後學有一樣的感動。

雖然實際活動只有短短的三天兩夜，但策劃的學長非常用心，活動也非常圓滿，不只金門道親們收穫滿滿，後學亦受益無窮，感恩！

※ 陳福仁

此次瑞周天達單位由尹順隆點傳師及陳白櫻點傳師帶領 30 多位學長來到金門舉辦「快樂成長營」，張麗英點傳師也慈悲鼓勵金門道親踴躍參加，金門道親有 40 多位共同參與營隊。

第一天上午 9 點，住宿在金門青年活動中心的台灣點傳師與道親和金門當地的道親相約於後豐港社區活動中心集合。營隊雖是在外，但莊嚴的



▲ 以貼圖方式表達對道場印象及未來願景。

中堂畫面呈現於投影幕內，仙佛都與我們同在！每堂課都很靈活有趣，讓道親們的心融合在一起，個個都滿面喜悅、精神飽滿呢！

首先恭請尹點傳師慈悲開班賜導，接着活潑生動的課程就一節接著一節來了。一開始安排台灣與金門學長9位為一組，共分為七組，互相認識姓名、興趣等，接著再請大家要能背出組內每位成員的姓名及興趣，一早就讓我們的腦筋與精神開始動起來了。之後好戲接著來！以十二生肖又分十二組來互相認識！說真的，老人家的後學在第五組，都不知要做什麼動作，只好呆呆地站在原位，等學長們來指引！後學真的老了，過年已是83歲！感覺沒有過去的動力和反應

了，但在學長的熱情協助下，也是非常開心地參與。

有趣的課程又接著來！講師以歷史相片先喚起大家過往的回憶，之後每個人要在報章雜誌中挑選適合的圖案，剪貼於一張白報紙上；這堂課真的是考驗每個人的「心靈迴響」，大家把想說的心內事選出圖案貼於適合位置上，這不是貼好看的，而要表達出對道場過去的印象和對未來的指引、嚮往與抱負。貼好後，再徵求自願者上台分享，可說是「貼圖說故事」。

相信每位學長貼的圖案都不相同，但心中要表明的話大致是相同的——對道場過去的溫暖和道務開展皆有深刻的感動；對未來則有充滿展望的理想。貼圖時間大約只有40分鐘，要選圖案、剪下貼好，真是刺激，但很有趣又需要創意！這堂課策劃及安排得可以說是非常成功又有趣，與以前法會的課程真的不一樣，可圈可點！讓金門「快樂成長營」，不只是口號！

午間吃過便當後，歡樂的心情更湧上了心頭，課程中利用各種活動激勵大家踴躍主動地表達：「讓我來」。比如：志願者要帶動小組一起愛的鼓



▲ 尹順隆點傳師於金門道親年終懺悔後慈悲賜果。

勵、唱出好聽的道歌並搭配動作……。歡樂的聲響充滿整個堂內，各個精神飽滿。我們第五組還因為積分最高，而榮獲陳點傳師頒發獎品！

之後，大家依各自不同的疑惑或問題，誠心祈求並抽取「老師的話」書籤，大家都覺得頗有感應，有解答入心。

傍晚，眾人一同前往沙美金聲中堂，晚獻香、用晚飯，張麗英點傳師也特別慈悲前來關心與鼓勵道親們，之後是年終懺悔；感恩尹點傳師、陳點傳師賜予每位學長一顆平安果，圓滿了頭一天的金門快樂成長營。



▲ 於小金門雙口海濱合照。

隔天，是民國 112 年（2023）元旦，新年新氣象，眾人上太武山登高行。有趣的是每組要在這段山路中去找尋不同的山景，並依照指定圖案，小組組員一起擺 pose 自拍，並上傳至 LINE 群組中，經關主審核後才算過關。每組從山下至山上，各有八處景點，大家都很用心地尋找美景藏在何處，一時都忘了爬山的累，像是一路上在尋寶一樣，直到終點海印寺為止。下山用完豐盛中餐後，再至剛通車不久的金門大橋、小金門雙口海濱（距中國大陸廈門最近處）合照、觀美景，圓滿結束此次營隊。

這兩天來法喜充滿！活動的策劃、安排活潑而有生氣，真的不愧是金門快樂成長營！感恩大家用心地投入，此景衷心難忘！